

# 倪岳峰在石家庄参加2023年义务植树活动时强调 持之以恒深化国土绿化行动 努力建设天蓝地绿水秀的美丽河北

王正谱段应民周皖柱廉毅敏等参加活动

**本报讯** (河北日报记者 四建磊)3月16日上午,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,中国人民解放军中部战区陆军中将司令员段应民、中将政治委员周皖柱,省政协主席廉毅敏等来到石家庄市小壁林场,参加2023年义务植树活动。

春归大地,绿满原野,正是植树造林好时节。倪岳峰、王正谱、段应民、周皖柱、廉毅敏等领导同志集体乘车,来到石家庄市小壁林场植树现场,同广大党员干部群众一起参加义务植树活动。

小壁林场始建于上世纪六十年代初,是省会重要的生态屏障。近年来,为改善林分结构、提升绿化质量,林场启动了退化林修复工程,逐年栽植新绿,增强生态功能。

倪岳峰、王正谱、段应民、周皖柱、廉毅敏等首先听取

了2023年全省国土绿化任务安排情况汇报,了解石家庄市国土绿化工作进展,对近年来全省生态保护和造林绿化取得的成绩给予肯定。

随后,倪岳峰、王正谱、段应民、周皖柱、廉毅敏等参加义务植树。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……在辛勤劳动下,一棵棵白皮松、油松、银杏、海棠等苗木被栽进沃土,挺立在和煦的春风中,满眼绿意,生机勃勃。

植树期间,倪岳峰与共同劳动的党员干部群众交流。他指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,亲自参加义务植树活动,为我们加强生态文明建设作出了示范。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平生态

文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,持之以恒深化国土绿化行动,努力建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北。要坚持因地制宜,科学选择树种,切实提高造林成活率,大力发展生态经济、苗木经济,努力实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。要坚持底线思维,严格落实人防物防技防措施,全力做好森林草原防火工作,巩固住来之不易的造林绿化成果。要在全社会营造爱绿植绿护绿的文明风尚,大力倡导绿色低碳的生活方式,不断提升我省生态文明建设水平。

在石省委常委,省人大常委会、省人民政府、省政协领导班子成员,省军区有关负责同志,省法院院长,省检察院检察长,武警河北省总队主要负责同志等一同参加植树活动。

## 倪岳峰在石家庄市调研时强调 牢牢把握高质量发展这个首要任务 扎实推动全国两会精神落地见效

**本报讯** (河北日报记者 四建磊)3月15日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,扎实推动全国两会精神在河北落地见效。

倪岳峰来到井陉县秀林镇南横口村,察看乡村振兴项目建设和陶瓷特色文化街运营情况。倪岳峰指出,今年全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调“要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重”,为我们做好工作提供了根本遵循。要紧密结合乡村文化资源和发展基础,培育壮大特色产业,推动一二三产业深度融合,因地制宜发展休闲旅游、文化创意、健康养生等产业,不断拓宽群众致富渠道。要大力实施乡村建设行动,健全基础设施配套,完善公共服务体系,改善农村人居环境,加快建设宜居宜业和美乡村。要充分

发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,创新基层社会治理,培育文明和谐乡风,切实提高群众生活品质。

位于井陉县的优必选(河北)科技有限公司,是一家集人工智能和机器人研发、平台软件开发应用销售于一体的高新技术企业。倪岳峰听取企业运营情况汇报,察看生产车间,与企业负责人深入交流。倪岳峰指出,近年来,机器人产业蓬勃发展,具有广阔空间和巨大潜力。要瞄准新领域、新赛道,大力培育智能机器人、新一代信息技术等战略性新兴产业。要强化企业创新主体地位,搭建企业与科研院所对接平台,促进创新链产业链人才链深度融合。各级各部门要切实落实“两个毫不动摇”,持续营造一流营商环境,既为企业发展壮大提供政策等支持,又为企业技术创新拓展应用场景提供有力支撑,推动民营经济健康发展、高质量发展。

井陉矿区正丰矿工业遗产建筑群是国家级文物保护

单位、第二批国家工业遗产。倪岳峰来到这里,实地了解工业文化遗产保护利用工作。倪岳峰指出,井陉矿区拥有丰富的工业遗产,是不可多得的宝贵财富。要坚持保护优先,加大工业遗产建筑群保护力度,保持历史风貌,留住文化记忆。要科学推进开发利用,激活工业遗产生命力,开发富有特色的文旅综合项目,打造“这么近,那么美,周末到河北”的亮丽名片。

在河钢集团石钢公司,倪岳峰详细了解企业发展历程,实地察看转型升级情况。倪岳峰强调,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快钢铁等产业转型升级步伐,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要坚持一流标准,创新企业管理模式,完善质量控制体系,不断提升产品核心竞争力。要坚决扛起节能减排责任,积极推广应用先进技术,推进钢铁等重点行业环保绩效全面创A,加快经济社会发展绿色转型。

省领导张超超、金晖参加调研。

## 河北石家庄:打造五大千亿级产业集群推动经济高质量发展

□新华社记者 齐雷杰

惊蛰时节,在河北省石家庄市高新区,施工机械穿梭往来,总投资220亿元的中国石化石家庄炼化分公司绿色转型发展项目施工正酣。这是近年来石家庄市谋划实施的投资规模最大的产业类项目,将延伸“洁净油品+精细化工+高端新材料”产业链,投产后每年可新增产值约150亿元,拉动下游投资500亿元以上。

锚定经济总量过万亿元目标,石家庄市加快打造新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流五个千亿级产业集群。为推动新一代电子信息产业和生物医药产业今年率先达到千亿级规模,石家庄市出台措施,全力推动招商引资和项目建设。鹿泉经济开发区软件产业园智创城项目规划建设5栋软件研发楼,建成后预计可吸引、孵化软件企业50家,带动上下游产业链加快发展。在石家庄市高新区、赵县等地,医疗器械研发产业化基地、仁合益康汇泽药业创新基地等一批医

药类项目加速推进。

石家庄市政府提出,今年将加快敬业集团特种钢宽厚板、国际生物医药产业园、晶澳太阳能、河北灵寿抽水蓄能电站、河北诚信集团扩产等百亿元项目建设,全市重点项目完成投资1200亿元以上。同时,聚焦五大主导产业精准招商,力争新落地超亿元产业类项目300个以上。立足龙头企业以商招商,聘请100名本地企业家为招商大使,招引上下游企业投资建厂。

“2023年一季度,石家庄市集中开工重点项目538个,总投资近1450亿元,项目涵盖战略性新兴产业、现代服务业、基础设施和城市更新等领域。”石家庄市发改委二级调研员、重点办副主任闫书考说,这些重大项目对构建现代化产业体系、积蓄经济增长新动能具有引领带动作用。

为增强主导产业竞争力,石家庄市今年将谋划实施海康威视汽车电子、博威第三代半导体、圣元芯片检测设备等项目,推进欧意新口服固体制剂、华普生物疫苗佐剂

基地、中航智能交通产业园、同福大健康食品城、宇培冷链物流等一批项目建设。同时,坚持集群化发展、园区化承载、大项目带动、大企业引领,实施“县域经济攻坚提升年”行动,推动县域经济实力实现新跃升。

人才是产业发展的重要支撑。不久前,《石家庄市青年友好型城市发展规划》出台。石家庄市将实施15个专项行动,到2025年,五大千亿级产业集群每年新增就业岗位15万个以上,累计吸引青年人才50万人以上。目前,10个县(区)已打造14家青年人才驿站,外地求职青年在网上可申请最多7天的免费住宿。

为吸引更多京津人才、技术、成果等高水平创新要素向石家庄集聚,当地围绕人才引进、精准招商、平台建设、促进成果转化等出台11条措施。其中规定,对京津等地高层次科技领军人才带技术、带项目来石家庄创业的,经评审认定给予最高1000万元的创业启动资金;鼓励企业引进京津科研人员担任“科技副总”,提升科技创新水平。

(新华社石家庄3月16日电)